MINISTERIO DA EDUCACAO
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
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MEDICO — UROLOGIA

NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENCAO AS INSTRUCOES ABAIXO

INSTRUCOES GERAIS

I.  Nesta prova, vocé encontrara 13 (treze) paginas numeradas sequencialmente, contendo 60 (sessenta) questdes
objetivas correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa 10 (dez) questdes, Raciocinio L4gico
4 (quatro) questdes, NocOes de Informatica 4 (quatro) questdes, Historia e Geografia do Amapa 4 (quatro)
questdes, Legislacdo Geral 4 (quatro) questdes, Legislacdo Especifica - EBSERH 4 (quatro) questdes e
Conhecimentos Especificos 30 (trinta) questdes.

Il. Verifigue se seu nome e nimero de inscri¢céo estéo corretos na Folha de Respostas. Se houver erro, notifique
o fiscal.

Ill. Verifiqgue se o Caderno de Questbes se refere ao cargo para o qual vocé se inscreveu. Caso 0 cargo esteja
divergente, solicite ao fiscal de sala para que tome as providéncias cabiveis, pois ndo serdo aceitas
reclamacdes posteriores nesse sentido.

IV. Assine e preencha a Folha de Respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

V. Verifique se a impresséo, a paginacdo e a numeracao das questdes estdo corretas. Caso observe qualquer
erro, notifique o fiscal.

VI. Marque a Folha de Respostas cobrindo fortemente o espaco correspondente a letra a ser assinalada, conforme
0 exemplo na prépria Folha de Respostas.

VII. O sistema de leitura e processamento das Folhas de Respostas néo registrard a resposta em que houver falta
de nitidez na marcagéo e/ou marcac¢ao de mais de uma alternativa.

VIIl. A Folha de Respostas ndo pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto sua assinatura, hada
deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal a Folha de Respostas e este Caderno. As observa¢gdes ou marcacdes
registradas neste caderno nédo seréo levadas em consideracao.

X. Vocé dispbe de 04h30min (quarto horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte)
minutos finais para marcar a Folha de Respostas.

XI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 02 (duas) horas apés seu inicio.

XIl O candidato poderéa levar seu Caderno de Questdes somente apés transcorrido o tempo de 02 (duas)
horas do inico da prova. Em hipétese alguma o candidato podera levar o Cadeno de QuestBes antes do
horéario permitido.

XIll. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, e demais aparelhos eletronicos
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IO ARASLESO L FORRAGRD E APALIAGAD

LINGUA PORTUGUESA

1)

Texto |
A menina que criava peixes na barriga
(fragmento)

A menina lavava a louca no jirau estendido para
o fundo da casa de madeira. No quintal havia um
lago de aguas represadas que no tempo invernoso
transbordava, formando um cérrego, que por sua
vez desaguava no rio.

Barrigudinha, como quase todas as criancas
ribeirinhas amazénicas, ela ajudava a mae depois
do almogo e guardava no armario de madeira
branca os parcos talheres e vasilhas usados nas
refeicbes familiares.

Quando seus parentes dormiam a tarde, Kelly do
Socorro — esse era 0 nome dela — se dirigia ao
pequeno porto da frente da casa para olhar os
navios transportadores de minérios, parados ao
longo do rio, a espera de carregamento. Ali ela se
imaginava viajando num daqueles monstros de
ferros que povoavam a paisagem e alimentavam
seus sonhos. Acenava, também, para o0s
pescadores passantes em seus barquinhos
motorizados movidos a gasolina, pois as velhas
montarias a remo agora davam lugar as rabetas.
Mas até o barulho delas Ihe encantava.

A mae quebrava o encanto, chamando-a. Era
hora de preparar o jantar, antes que 0s carapanas
gue costumavam aparecer subitamente em nuvens
ao anoitecer enchessem a casa. O pai chegaria
logo com cachos de acai para serem debulhados e
preparados no acompanhamento da refeicao do dia
seguinte.

Kelly chorava. — D6i muito minha barriga, méae.
N&o aguento mais isso todo dia.

A mée retrucava. — Tu tens que fazer isso,
criatura. E da tua natureza. E fazia massagem na
barriga, no peito e na boca da menina com azeite
de copaiba.

Talvez por causa do amargor desse 6leo vegetal
ela ndo resistia e expelia pela boca dezenas de
peixes sobre o jirau. A méae escolhia os maiores,
descamava-os com rapidez e os fritava para o
jantar. Os restantes eram jogados ainda vivos no
pequeno igarapé atrds da casa. Eram de vérias
espécies e se reproduziam e cresciam
rapidamente, formando enormes cardumes, para a

satisfac@o dos pescadores da area. [...]
(Fernando Canto)

De acordo com a leitura atenta do texto, no

sexto paragrafo, ao afirmar “E datua natureza.”,

pode-se inferir que a mée transmite a filha:

a) a esperanca de que a condicao atual sera
alterada.

b) o desejo de que a menina ndo continue com
dores.

c) um sentimento de indignacdo em fung¢do do
desconforto.

d) a necessidade de
situacao.

e) a certeza de que o incémodo relatado é falso.

resignar-se diante da

2) A estrutura oracional

3)

4)

5)

6)

presente no titulo é
reiterada duas vezes no primeiro paragrafo do
texto. Trata-se de um tipo de orac&do que cumpre
o papel de:

a) explicitar uma circunstancia em relagcdo ao
verbo.

complementar o verbo da oracédo principal.
caracterizar o substantivo a que se refere.
indicar uma concesséo em relagéo ao referente.
reiterar o significado introduzido pela conjuncéo.

b)
c)
d)
e)
Quanto a tipologia, o] texto é
predominantemente narrativo. No entanto,
destacam-se também exemplos de passagens
gue apresentam carater:

a) injuntivo.

b) descritivo.

c) preditivo.

d) dissertativo.

e) jornalistico.

A palavra “barrigudinha”, que introduz o
segundo paragrafo, refere-se ndo s6 a
personagem, mas a tantas outras criancas da
regido. Essa interpretacao é possivel, no texto,
em funcdo do emprego de uma estrutura:

a) concessiva.

b) conformativa.

c) conclusiva.

d) explicativa.

e) comparativa.

Ao longo do texto, é recorrente o emprego de

verbos flexionados no pretérito imperfeito do
modo Indicativo. Considerando o contexto,
pode-se compreender que esse emprego revela
acdes que:

a) se limitam a uma ocorréncia Unica num
momento passado.

marcadas pela incompletude,
plenamente realizadas.

b) nao foram

c) ocorrerdao no futuro em didlogo com fatos
ocorridos no passado.
d) se repetem, sendo apresentadas como

rotineiras ou habituais.
remetem a fatos do universo fantastico, com
carater fabuloso.

e)

No terceiro paragrafo, ha algumas ocorréncias
do sinal indicativo de crase. De acordo com a
Gramatica Tradicional, o “a” é sempre
acentuado nas locucdes de natureza adverbial
formadas com palavra feminina, motivo pelo
qual a construgcao “a tarde” recebe o acento
grave. Assinale a alternativa em que esse
acento é empregado por essa mesma razao.

a) Todos passearam a vontade por toda a regiéo.

b) Entregou o material & recepcionista da empresa.
c) Gosta de usar calca larga e chapéu a Napoleéo.
d) Normalmente, prestam obediéncia as leis.

e) Vocé fez jus a nota da sua ultima avaliagédo.
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7) As preposicles, ainda que contraidas, podem
introduzir locucbes que conferem
caracteristicas a um substantivo, delimitando-
0. Assinale a alternativa que apresenta o
fragmento em que se destaca uma preposicdo
ou contracao que cumpra essa funcgéo.

a) “para o fundo da casa de madeira” (1°§).

b) “formando um cérrego que por sua vez’ (1°§).
c) “Era hora de preparar o jantar” (4°8).

d) “cachos de acai para serem debulhados” (4°§).
e) “descamava-os com rapidez e os fritava” (7°§).

8) A significacdo de uma palavra, as vezes, pode
ser compreendida por meio de elementos que a
circundam num texto. Considerando o vocéabulo
“rabeta”, presente no terceiro paragrafo, pode-
se afirmar que seu significado esta apontado no
seguinte fragmento do mesmo paragrafo:

a) “navios transportadores de minérios”.

b) “monstros de ferros que povoavam a paisagem”.
¢) “barquinhos motorizados movidos a gasolina”.
d) “velhas montarias a remo”.

e) “pequeno porto da frente da casa”.

9) Para construir as relacbes sintaticas e de
sentido no ultimo paragrafo, o vocabulo
“peixes” foi empregado varias vezes de modo
implicito. Caso fosse explicitado nas passagens
abaixo, assinale a alternativa em que se aponta
sua classificacdo sintética correta.

a) “A mae escolhia os maiores” — predicativo do

objeto.

b) “descamava-os com rapidez” — objeto indireto.

c) “e os fritava para o jantar’ — complemento
nominal.

d) “Os restantes eram jogados” — predicativo do
sujeito.

e) “Eram de varias espécies” —nucleo do sujeito.
Texto Il

O texto abaixo é um fragmento da obra Amapa:
aterraonde o Brasil comeca (1999).

Tem, pois, 0 Amapa, uma vocagao natural para a
producdo de proteina muito superior a capacidade
interna de consumo, o que faz deste cenario norte-
hemisférico um caso excepcional no contexto
brasileiro.

Além desta exceléncia, detém o Amapa reservas
incalculaveis de minérios, primeiro deles o
manganés, explorado incessantemente ha 40 anos
sem grandes contribuicbes a diversificacdo da
economia local e & elevacdo de seu nivel de
capitalizacdo interna. Dentro de pouco tempo,
porém, toda esta riqueza de reservas minerais
estard revelada e se constituirda contribuicdo
decisiva a producéo nacional.

Enfim, entre as aguadas litorAneas de rara
apropriagdo a cultura do bifalo e as surpresas
escondidas sob a serra de Tumucumaque,
estende-se, ainda, uma faixa de cerrados por onde
se iniciou a ocupagdo do territério, pobre, porém
suficiente para abrigar um processo de substituicdo

de importagdes de viveres, hoje, vocacionada para

o reflorestamento.
(Disponivel em:
https://www?2.senado.leg.br/bdsf/bitstream/handle/id/1029/0
00773424.pdf?sequence=4&isAllowed=y. Acesso em:
15/02/2022)

10) De acordo com o texto, a excepcionalidade do

Amapa estaria relacionada com:

a) um destaque da vocacdo natural para a
producéo de proteina.

b) a superioridade de producdo em relacdo ao
consumo interno.

c) a particularidade de compor o cenario norte-
hemisférico no pais.

d) o fato de deter reservas incalculaveis de
minérios.

e) o potencial incessante de exploracdo do
manganés.

RACIOCINIO LOGICO

11) Foi feita uma pesquisa com 320 pessoas para
saber sobre a escolha entre futebol e voleibol, e
o0 resultado foi o seguinte: 175 escolheram
futebol e 53 pessoas nao opinaram. Desse
modo, o total de pessoas que escolheram
somente voleibol foi:

a) 112
b) 160
c) 92
d) 87
e) 78

12) Com relacdo aos conectivos logicos e
considerando as proposi¢cdes simples p e q,
cujo valor légico de cada um é falso, assinale a
alternativa incorreta.

a) O valor logico do condicional entre p e q é
verdade

b) O valor légico do bicondicional entre p e g é
verdade

¢) O valor légico da conjungéo entre p e g é falso

d) O valor légico da disjuncéo entre p e q é falso

e) O valor légico da conjuncado exclusiva entre p e
g é verdade

13) De acordo com o raciocinio l6gico anegacao da
frase “Se Paulo ndo passou no concurso, entao
faltou pouco” pode ser descrita como:

a) Paulo ndo passou e néo faltou pouco
b) Paulo ndo passou e faltou pouco

¢) Paulo passou e néo faltou pouco

d) Paulo passou ou faltou pouco

e) Paulo ndo passou ou nao faltou pouco
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14) Para o0 seu casamento, Adriana deve escolher

trés musicas que serdo tocadas na igreja,
dentre 10 possiveis. Além disso, Adriana deve
escolher em qual ordem cada uma dessas trés
muisicas escolhidas serdo tocadas. Nessas
condicdes, o total de escolhas possiveis de
Adriana é igual a:

a) 120

b) 360

c) 480

d) 720

e) 1440

NOCOES DE INFORMATICA

15) Quanto aos conceitos gerais e basicos da

Internet, analise as afirmativas abaixo, dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( YHTTP é um protocolo que especifica como o
navegador (Browser) e servidor web se
comunicam entre si.

( )O IPv6 é a versdo mais atual do protocolo de
Internet devido ao esgotamento de enderecos
do IPv4.

( )As ferramentas de busca, como o GOOGLE
conseguem acessar todos os sites existentes na
Internet.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

16) Quanto as nocdes basicas sobre Software,

Hardware e Sistema Operacional, analise as
afirmativas abaixo.

I. Exemplos tipicos de hardware sdo as memorias
RAM e ROM.

Os Firewalls somente existem na modalidade de
software.

Define-se que todo Sistema Operacional é
puramente hardware.

Assinale a alternativa correta.

a) Apenas | é a tecnicamente verdadeira

b) Apenas | e Il sdo tecnicamente verdadeiras

c) Apenas Il e lll sdo tecnicamente verdadeiras

d) Apenas | e lll sdo tecnicamente verdadeiras

e) I, Il e lll séo tecnicamente verdadeiras

17)

18)

Com base no Editor de Planilha da Microsoft
abaixo, assinale a alternativa que apresenta o
resultado da formula: =SOMASE(A1:C2;">3")

A B C
1 1 2 3
2 4 5 6
a) 6
b) 18
c) 3
d) 21
e) 15
Analise as afirmativas e assinale a alternativa

que esteja tecnicamente incorreta quanto as

Gltimas versdes do Editor de Texto do pacote da

Microsoft Office:

a) E possivel incluir equagdes e formulas no editor
de texto MS-WORD

b) O tipo mais comum de extensdo de arquivo do
MS-WORD é o DOCX

c) A tecla de atalho Ctrl+X recorta o conteldo
selecionado para a area de transferéncia

d) Nao é possivel proteger um documento com
senha por questfes de seguranca

e) O MS-WORD permite inserir, redimensionar ou
mover imagens em um documento

HISTORIA E GEOGRAFIA DO AMAPA

19)

20

~

O Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica
(IBGE) divide o territorio brasileiro em cinco
grandes regides. Assinale a alternativa que
apresenta a grande regido brasileira na qual
estiinserido o estado do Amapa.

a) Norte

b) Sul

c) Centro-Oeste

d) Nordeste

e) Sudeste

“O Brasil é um pais com grande diversidade
climatica. Em alguns lugares faz frio e em
outros, muito calor, mas em geral, nosso clima
é quente em quase todo o territério” (IBGE,
2022). Assinale a alternativa que apresente o
tipo de clima correspondente ao estado do
Amapa.

a) Tropical

b) Subtropical

¢) Mediterraneo

d) Equatorial

e) Semiarido
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21) “Composta por ritmo, danga, vestimentas,

comida, bebida e estilo literario préprio, o (a)
é uma manifestacédo cultural
praticada em especial pelas comunidades

negras do Amapa [..].O Ciclo do (a)
ocorre em Macapa durante
periodo pascal e constitui em importante

tradicdo de sincretismo religioso brasileiro
homenageando a Santissima Trindade e o
Divino Espirito Santo [...]” (adaptado de IPHAN,
2018). Assinale a alternativa que preencha
correta e respectivamente as lacunas.

a) Marabaixo / Marabaixo

b) Cirio de Nazaré / Cirio de Nazaré

c) Festa do Sairé / Festa do Sairé

d) Festa de S&o Benedito / Festa de Sao Benedito
e) Dia de lemanja/ Dia de lemanja

22) O Amapa estélocalizado na Regido Hidrografica

Amazobnica. Sobre os rios que banham o estado
do Amap4, assinale a alternativa incorreta:

a) Oiapoque

b) Gurijuba

c) Jari

d) Araguari

e) Piquiri

LEGISLACAO GERAL

24) Acerca das disposicbes da Lei

23) No que se refere & Lei Geral de Protecdo de

Dados Pessoais (LGPD), Lei n® 13.709 de 14 de

agosto de 2018, assinale a alternativa que

apresentaumahipétese de cabimento da LGPD:

a) Tratamento de dados pessoais realizado por
pessoa natural para fins exclusivamente
particulares e ndo econdmicos

b) Tratamento de dados pessoais realizado para
fins exclusivamente jornalistico e artisticos

c) Tratamento de dados pessoais realizado para
fins exclusivos de seguranga publica

d) Tratamento de dados pessoais realizado para
fins exclusivos de defesa nacional

e) Tratamento de dados pessoais realizado para
fins exclusivos de protecdo aos direitos
fundamentais de liberdade e de privacidade

Geral de
Protecdo de Dados Pessoais (LGPD), assinale a
alternativa em que é autorizada a conservacao
dos dados pessoais ap6s o término de seu
tratamento:

a) Estudo por o6rgdo de pesquisa, garantida,
sempre que possivel, aanonimizagéo dos dados
pessoais

b) Determinacdo da autoridade nacional, quando
houver violagéo ao disposto ha LGPD

¢) Comunicacéo do titular, inclusive no exercicio de
seu direito de revogacdo do consentimento,
resguardado o interesse publico

d) Fim do periodo de tratamento

e) Verificac@o de que a finalidade foi alcancada ou
de que os dados deixaram de ser necessarios
ou pertinentes ao alcance da finalidade
especifica almejada

25) Acerca da Lei n®8.142/1990, que dispde sobre a

participacdo da comunidade na gestdo do

Sistema Unico de Saude (SUS) e sobre as

transferéncias intergovernamentais de

recursos financeiros na area da saude, analise
as afirmativas abaixo:

I. O Sistema Unico de Saude (SUS), de que trata
a Lei n° 8.080, de 19 de setembro de 1990,
contara, em cada esfera de governo, sem
prejuizo das fungBes do Poder Legislativo, com
as seguintes instdncias colegiadas: a
Conferéncia de Saude e o Conselho de Salde.

Il. A Conferéncia de Salde reunir-se-4 a cada
guatro anos com a representacdo dos varios
segmentos sociais, para avaliar a situacdo de
saude e propor as diretrizes para a formulacéo
da politca de salde nos niveis
correspondentes, convocada pelo Poder
Executivo ou, extraordinariamente, por esta ou
pelo Conselho de Saude.

lll. O Conselho de Saude, em carater permanente
e deliberativo, 6rgdo colegiado composto por
representantes do governo, prestadores de
servigo, profissionais de salde e usuérios, atua
na formulac@o de estratégias e no controle da
execucdo da politica de salde na instancia
correspondente, inclusive nos aspectos
econdmicos e financeiros, cujas decisbes serédo
homologadas pelo chefe do poder legalmente
constituido em cada esfera do governo.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

¢) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas

d) Apenas as afirmativas | e Ill estdo corretas

e) Apenas a afirmativa | esta correta

26) Acerca das disposi¢cBes da Lei n° 8.080/1990

(Lei Orgénica da Saude), analise as afirmativas
abaixo e dé valores de Verdadeiro (V) ou Falso
(F).

( )O conjunto de acgdes e servicos de saude,
prestados por érgdos e instituicdes publicas
federais, estaduais e municipais, da
Administracéo direta e indireta e das fundagdes
mantidas pelo Poder Publico, constitui o Sistema
Unico de Saude (SUS).

( ) O Sistema Unico de Saude (SUS) é mantido e
executado pelo Poder Publico, ndo havendo
possibilidade da participacdo da iniciativa
privada.

( ) E objetivo do Sistema Unico de Saude (SUS),
dentre outros, a identificacdo e divulgacdo dos
fatores condicionantes e determinantes da
salde.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V

b) V-

c)

d

F-V
F-F-V
) V-V-F
e) F-F-F
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LEGISLACAO ESPECIFICA - EBSERH

27) A Lein®12.550/2011 aborda as competéncias da

Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares
(EBSERH). Sobre o assunto, assinale a
alternativa que apresente incorretamente uma
competéncia da EBSERH:

a) Administrar unidades hospitalares, bem como
prestar servicos de assisténcia médico-
hospitalar, ambulatorial e de apoio diagnéstico e
terapéutico a comunidade, no &mbito do SUS

b) Prestar servicos de apoio a geracdo do
conhecimento em pesquisas basicas, clinicas e
aplicadas nos hospitais universitarios federais e
a outras instituicbes congéneres

¢) Homologar acordos visando a transformacéo de
penalidades pecuniarias na obrigacdao de
executar medidas de interesse para a protecao
ambiental e sanitaria

d) Prestar servigos de apoio ao processo de gestéo
dos hospitais universitarios e federais e a outras
instituicbes congéneres, com implementacgéo de
sistema de gestdo Unico com geragdo de
indicadores quantitativos e qualitativos para o
estabelecimento de metas

e) Prestar as instituicdbes federais de ensino
superior e a outras instituicdes congéneres
servicos de apoio ao ensino, a pesquisa e a
extensdo, ao ensino-aprendizagem e a
formacdo de pessoas no campo da saude
publica, mediante as condicdes que forem
fixadas em seu estatuto social

28) Acerca das disposicdes da Lei n° 12.550/2011

sobre a Empresa Brasileira de Servicos

Hospitalares (EBSERH), assinale a alternativa

incorreta:

a) A EBSERH tem sede e foro em Brasilia, Distrito
Federal

b) A EBSERH pode manter escritérios,
representacdes, dependéncias e filiais em
outras unidades da Federagéo

c) A EBSERH esta autorizada pela lei a criar
subsidiarias para o0 desenvolvimento de
atividades inerentes ao seu objeto social

d) A EBSERH tem seu capital social dividido entre
pessoas de direito publico e privado que
comprovem o desenvolvimento de ac¢Bes na
area da saude

e) E dispensada a licitacdo para a contrata¢do da
EBSERH pela administracdo publica para
realizar atividades relacionadas ao seu objeto
social

29) Acerca dos recursos da Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares (EBSERH), segundo o
disposto na Lei n® 12.550/2011, analise as
afirmativas abaixo:

I. O lucro liquido da EBSERH sera reinvestido
para atendimento do objeto social da empresa,
excetuadas as parcelas decorrentes da reserva
legal e da reserva para contingéncia.

II. Constituem recursos da EBSERH os oriundos
de dotagcbBes consignadas no orcamento da
Unido.

lll. Constituem recursos da EBSERH as receitas
decorrentes das aplicagbes financeiras que
realizar.

Assinale a alternativa correta.

a) As afirmativas |, Il e lll estdo corretas

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas

c) Apenas as afirmativas Il e Il estédo corretas

d) Apenas as afirmativas | e Ill estédo corretas

e) Apenas a afirmativa | esta correta

30) Acerca do Conselho de Administracdo da

Empresa Brasileira de Servicos Hospitalares

(EBSERH), segundo seu Estatuto Social,

analise as afirmativas abaixo e dé valores de

Verdadeiro (V) ou Falso (F).

()O Conselho de Administracdo € o6rgdo de
deliberagéo estratégica e colegiada da EBSERH
e deve exercer suas atribuicbes considerando
0s interesses de longo prazo da empresa, 0S
impactos decorrentes de suas atividades na
sociedade e no meio ambiente e os deveres
fiduciarios de seus membros.

( ) O Conselho de Administracdo € composto por 9
(nove) membros, eleitos pela Assembleia Geral.

( ) Na composicéo do Conselho de Administragéo
ha 4 (quatro) membros indicados pelo Ministro
de Estado da Educacdo, 3 (trés) membros
indicados pelo Ministro de Estado da Economia
e; 2 (dois) membros indicados pelo Ministro de
Estado da Saude.

Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

a) V-V-V

b) V-

c)

d

F-V
F-F-V
) V-V-F
e) F-F-F
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31) Paciente de 10 anos de idade da entrada no

pronto atendimento urolégico, com histéria de

dor escrotal hda 6 horas. Sobre o assunto

exposto, assinale a alternativa correta.

a) Trata-se de uma varicocele, quadro comum em
jovens e se da, principalmente, a esquerda,
devido ao angulo de 90 graus entre a veia
gonadal e a renal esquerda

b) A histéria e exame fisico sdo essenciais para
esclarecimento da causa da dor testicular
aguda, sendo em alguns casos suficientes para
decisdo de tratamento cirdrgico/clinico

c) O Ultrassom deve ser prontamente solicitado,
guando nao disponivel do servico de origem, o
paciente deve ser transferido

d) A permanéncia da dor a elevagdo na bolsa
durante o exame fisico € um sinal compativel
com orquidoepididimite

e) Se confirmado hip6tese de torcéo testicular, a
cirurgia ndo precisa ser, necessariamente,
imediata, pois com 6h de histéria a possibilidade
de testiculo viavel é remota

32) Paciente de 55 anos de idade dé entrada no

pronto atendimento com dor testicular ha 3

dias, com piora importante, hoje. Ao exame, ha

dor e edema local com eritema e calor. Passado

de corrimento uretral tratado em farmacia com

injecdo de uso Unico, ha 3 meses. Sobre o

assunto exposto, assinale a alterativa correta.

a) Para o correto diagnéstico se faz necessario um
ultrassom doppler

b) Trata-se de um quadro de torcéo testicular e a
exploragdo escrotal estd indicada sem a
necessidade de exames complementares

c) Deve se indicar suspensoério escrotral, analgesia
e antibiéticos com reavaliagao precoce

d) Espera-se sinal de prehn negativo e o reflexo
cremastérico pode estar presente ou ausente

e) Devido ao tempo de histdria maior que 24 h, ndo
h& mais viabilidade testicular

33) Paciente masculino de 28 anos refere que

realizou ureterolitotrisia semirigida ha 8 meses

devido coélicas, em um procedimento de

urgéncia, ap6s a retirada de duplo J, foi
informada que havia outros calculos nos rins de
ambos os lados, porém ndo trouxe exames.

Oligossintomatica refere pontadas em ambos

0s rins quando realiza longas caminhadas.

Nega alteracdes urinarias.

Baseado no quadro acima e no processo de

litiase renal, assinale a alternativa correta.

a) O ultrassom é um método de diagnéstico de
imagem com alta sensibilidade e alta
especificidade para calculos renais e ureterais,
portanto deve ser indicado para o caso

b) O raio X é um exame de baixo custo, alta
disponibilidade e importante no diagnéstico da
littase urinaria devido a alta radiopacidade dos
calculos

c) Atomografia de rins e vias urinarias é o padréo
ouro para diagndéstico de litiase urinaria, porém
nao deve ser indicado para o caso acima, devido
sua alta dose de radiacao

d) A urografia excretora € um exame de suma
importancia para definicdo na anatomia calicinal
dos rins, principalmente, no pré-operatério de
nefrolitotripsia percutanea, sendo nesse aspecto
superior a tomografia

e) O ultrassom eletivo pode ser indicado para o
caso visto que ndo ha sinais de complicacdes
como dor refrataria, febre, rim solitario ou davida
diagnéstica

34) Paciente com tomografiaderins e vias urinarias

da entrada no ambulatério de urologia

apresentando multiplos calculos calicinais,

sendo 3 no rim direito, 2 em calice superior de 3

e 4 mm (milimetros) cada e 1 em calice médio

de 25 mm e no rim esquerdo 4 calculos, sendo

2 em calice inferior de 2 e 3 mm e 2 em calice

superior de 3 e 4 mm. Nao foram observadas

dilatacdes de vias urinarias. Diante do caso
exposto, assinale a alternativa correta.

a) Paciente com multiplos calculos, deve ser
indicado acompanhamento dos calculos com
sinais de alerta e orientacbes de hiper-
hidratacéo e baixa ingesta de so6dio com novos
exames no retorno

b) Litotripsia extracorp6rea por ondas de choque
esta indicado para o célculo de 25 mm em rim
direito com baixo risco de rua de célculos

c) A ureteroflexivel deve ser indicada, pois é
possivel abordagem bilateral com alta
probabilidade de auséncia de calculos residuais
em procedimento Unico, além de baixo tempo
cirdrgico

d) A primeira escolha de tratamento para o
paciente é a nefrolitopercutanea para célculo de
25 mm e seguimento dos demais

e) A nefrolitotripsia percutdnea pode ser indicada
desde que se utilize as energias ultrassénica ou
mecanica, sendo contraindicada a laser
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35) De acordo com a versdo mais atual

do

Consenso de Cancer de Préstata da European

Association of Urology, analise as alternativas

abaixo e dé valores Verdadeiro (V) ou Falso (F).

( ) Deve-se oferecer rastreio de cancer de prostata
para homens, a partir dos 50 anos de idade.

( ) Deve-se oferecer rastreio de cancer de prostata,
a partir dos 40 anos de idade, para homens com
historia familiar de cancer de prostata.

( )Homens sabidamente portadores da mutag&o
génica BRCA2 devem ser oferecidos rastreio de
cancer de préstata, a partir dos 40 anos de
idade.

( ) Deve-se oferecer rastreio de cancer de prostata

a partir dos 45 anos para homens
afrodescendentes.
Assinale a alternativa que apresenta a

sequéncia correta de cima para baixo.

36) Paciente de 35 anos de idade déa entrada no

pronto atendimento de cirurgia geral, com

quadro algico de inicio subito, durante a

madrugada, em célica na regido de flanco D

associado a nauseas e vémitos. Ndo apresenta

antecedentes  pessoal ou familiar de
nefrolitiase. Ao exame: regular estado geral,

palido, afebril, frequéncia cardiaca de 100

batimentos por minuto com pressdao arterial de

140 por 90 milimetros de mercurio. Sobre o

caso, assinale a alternativa correta.

a) Devido a auséncia de antecedentes pessoais ou
familiares de litiase é possivel excluir o
diagndstico

b) A alta frequéncia cardiaca sugere quadro
séptico e a tomografia contrastada deve ser
prontamente indicada

c) Depois de realizada analgesia devera ser
avaliado, novamente, 0s sinais vitais, caso
ocorra estabilidade, o paciente podera ser
liberado com investigacdo ambulatorial

d) Os antiespasmoticos endovenosos devem ser a
primeira op¢do de analgesia, medicamentos
como anti inflamatérios ndo esteroides devem
ser evitados nesse momento

e) A ureterolitotripsia do calculo esta indicada apds
a correta avaliacdo com exames de imagem

37) Paciente de 57 anos de

idade masculino
apresenta quadro crbénico de sintomas de
urgéncia miccional associado a hematdria
macroscoépica recidivante, sabidamente com
hiperplasia prostaticaem uso de tansulozina 0,4
miligramas e finasterida 5 miligramas. Ao
exame prostata volumosa de 100 gramas com

caracteristicas benignas. Sobre o caso,
assinale a alternativa correta.
a) Sintomas urinarios sdo decorrentes da

hiperplasia prostéatica e apds o exame sérico de
antigeno prostatico especifico a ressecgéo
prostatica, endoscOpica bipolar deve ser
indicada

b) Se faz necessario um ultrassom de rins e vias
urindrias, associado a uretrocistoscopia para
melhor elucidacdo da hematuria

c) E necessario investigar a possibilidade de tumor
urotelial devido a hematliria macroscépica
sendo a tomografia de rins e vias urinarias com
contraste suficiente

d) Devido ao tamanho da prostata técnicas
cirirgicas endoscoOpicas devem ser a segunda
opcdo, sendo a prostatectomia suprapUbica a
primeira, devido seu melhor resultado pos-
operatorio

e) Caso nado ocorra comprometimento do
hematrocito, ndo ha indicacdo de abordagem
cirirgica ou investigacdo devido ao exame
digital retal benigno

38) A respeito da Vigilancia Ativa como estratégia

de tratamento para pacientes diagnosticados

com cancer de prostata localizado, assinale a

alternativa incorreta.

a) Os protocolos de inclusdo e seguimento
apresentam variagfes entre instituicdes

b) O grau histolégico (ISUP Graus 1 a 5) presente
na biopsia ndo interfere na sele¢éo de pacientes
para Vigilancia Ativa

¢) Requer avaliagfes regulares a cada 3 a 6 meses
com PSA e toque retal

d) Adia ou evita complicacdes secundérias aos
tratamentos ativos para cancer de préstata em
pacientes considerados de baixo risco para
progressédo da doenca

e) A presenca de carcinoma intraductal ou padrédo
cribiforme na bidpsia contraindica a Vigilancia
Ativa
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39) O carcinoma urotelial vesical € uma doenca

relativamente comum entre os tabagistas, apos

performado umaresseccéo vesical transuretral,

em um paciente com neoplasia vesical, o

anatomopatolégico revelou um urotelial de alto

grau ndo musculo invasivo. Indicada nova
resseccdo da cicatriz cirGrgica em 4 semanas

que apresentou apenas fibrose local. Sobre o

acompanhamento desse paciente, analise as

afirmativas a seguir:

. A Cistoscopia em 3 meses € de suma
importancia, porém ndo tem valor sobre o
prognoéstico para recorréncia e progressao do
paciente.

II. Durante o acompanhamento caso ocorra lavado
vesical positivo e auséncia de lesdes a
cistoscopia armada com bidpsia randomizada
vesical e prostatica, além de tomografia
contrastada de trato superior estar indicada

lll. Caso recidiva do tumor poderd ser realizado a
aplicagé&o intravesical de onco BCG com ou sem
a necessidade de nova resseccao tumoral.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | ell, apenas

b) Il e lll, apenas

c) I, el
d) Il, apenas
e) |, apenas

40) Em relacdo aos pacientes diagnhosticados com

cancer de préstata metastatico e sem

tratamentos especificos prévios, analise as

afirmativas abaixo:

I. Em pacientes com bom desempenho clinico e
sem contraindicacgdes, recomenda-se
introducdo de bloqueio androgénico associado a
quimioterapia (Docetaxel).

Il. Antagonistas do hormdnio liberador de
gonadotrofina ou orquiectomia bilateral sdo os
tratamentos de escolha para pacientes em risco
de compressao medular por metastase 6ssea.

lll. De acordo com o estudo STAMPEDE,
radioterapia dirigida a prOstata associada a
bloqueio androgénico é recomendado em
pacientes com baixo volume de metastases,
segundo o critério CHAARTED.

IV. Prostatectomia radical associada a bloqueio
androgénico ndo deve ser recomendada,
excetuando-se no contexto de pesquisa clinica
com protocolos bem definidos.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, lll e IV, apenas
b) 1V, apenas

c) I, ll elll, apenas
d) Il e IV, apenas

e) LILelVv

41) Os incidentalomas renais sdo tumores renais

diagnosticados inicialmente, isso &, ainda sem

sintomas, devido a acesso aexames de imagem

de rotina como o ultrassom. Dessa forma estéo
se tornando comuns. Sobre o0 assunto exposto,
analise as afirmativas abaixo.

Sobre tumores renais, analise as seguintes

afirmativas:

I. Tumores estadio clinico T1 devem ser
submetidos, preferencialmente, a nefrectomia
parcial, uma vez que apresentam resultados
oncologicos semelhantes a nefrectomia radical
ao longo prazo.

II. Tumores T2 devem ser submetidos a
nefrectomia radical, salvo casos de rim Unico ou
tumores bilaterais, devido a resultados
oncolégicos semelhantes, entretanto, maiores
complicacBes pos-operatérias hna terapia
poupadora de nefrons.

lll. A adrenalectomia ipsiolateral deve ser realizada
em tumores de polo superior.

Estdo corretas as afirmativas:

a) | ell, apenas

b) I, 1l e lll, apenas

c) lll, apenas

d) Il e lll, apenas

e) lelll, apenas

42) Paciente de 23 anos de idade da entrada em um

plantdo médico com erecdo dolorosa

persistente ha mais de 8 horas, nao

desencadeada por estimulo sexual.

Com base no quadro acima, analise as

seguintes afirmativas.

I. Trata-se de um caso de priapismo, a
investigacdo inicial engloba a anamnese com
guestionamento sobre possiveis causas como
uso de drogas e traumas recentes.

Il. A gasometria do corpo cavernoso € um exame
importante no diagnoéstico e pode ndo ser
realizado se a hipoétese é de priapismo de alto
fluxo.

[ll. O principal tratamento do prispismo de alto fluxo
€ conservador a base de compressa fria e
compressdo peniana sendo raros casos
necessario arteriografia com embolizag&o.

IV. A lavagem com solucao fisiolégica e injecdo de
vasoconstritores deve ser realizada e ndo ha
contraindicacfes para as mesmas.

Estdo corretas as afirmativas:

a) |, ll, apenas

b) 1, lll, apenas

c) I, lllelV, apenas
d) Il e IV, apenas
e) I, el
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43) Considere o caso clinico abaixo pararesponder

a questao a seguir:
Paciente do sexo masculino, 23 anos,
submetido a orquiectomia direita devido massa
testicular. Resultado anatomopatolégico
exibindo tumor misto n&o-seminomatoso de
células germinativas, medindo 2,0cm, restrito
ao testiculo e com invasdo linfovascular. Os
marcadores tumorais e tomografias de tdérax,
abdome e pelve apresentavam achados dentro
da normalidade.

Considerando-se as recomendacbes da

European Association of Urology em relagcdo ao

tratamento de neoplasia testicular, assinale a

alternativa incorreta.

a) O paciente apresenta neoplasia testicular
estadio IB (Union for International Cancer
Control, 2016, 82 Ed)

b) Deve ser oferecido um ciclo de quimioterapia
com cisplatina, etoposideo e bleomicina (BEP)

¢) Recomenda-se trés ciclos de quimioterapia com
cisplatina, etoposideo e bleomicina (BEP)

d) Seguimento clinico, radiol6gico e laboratorial
pode ser oferecido como opcao a quimioterapia
em pacientes adequados e comprometidos com
vigilancia

e) Linfadenectomia Retroperitoneal com
preservacdo de nervos pode ser oferecida como
alternativa a um grupo seleto de pacientes com
contraindicacdo a quimioterapia, e sem desejo
de seguimento oncoldgico rigoroso

44) LesOes de uretra sdo extremamente comuns,

podendo ocorrer no ambiente extra-hospitalar

ou intra-hospitalar nos casos de trauma de

sondagem. Em relacéo as lesdes traumaticas de
uretra posterior, assinale a alternativa correta:

a) Estdo comumente associadas ao trauma
perineal “a cavaleiro”

b) Devem ser submetidas a reparo primario
imediato, independente do status hemodinamico
do paciente, para diminuir o tempo de uso de
cateter urinario

c) Sédo altamente associadas a fraturas pélvicas,
geralmente secundarias a acidentes com
veiculos automotores

d) Em lesbes completas, o realinhamento dos
cotos uretrais é proscrito

e) A uretrotomia interna apresenta 6timos
resultados e tem ampla indicacdo nas estenoses
de wuretra posterior secundarias a lesdes
traumaticas

45) O transplante renal é o padrdo ouro para a

terapia substitutiva na insuficiéncia renal

crbnica. As altas taxas de sobrevida dos

enxertos renais e dos receptores associado a

melhora da qualidade de vida dos doentes sem

a dialise, tornam sua indicag&o inquestionavel.

Sobre o processo de transplante renal, assinale

a alternativa correta.

a) A disseccdo da gordura perirrenal na cirurgia de
mesa deve ser ampla, particularmente a gordura
do ureter, visando um melhor anastomose
vesical com menores taxas de isquemia e
necrose

b) Veias renais supranumerarias nao devem ser
ligadas devido a sua circulacao terminal

c) A primeira anastomose realizada é sempre a
arterial, visando garantir a irrigacdo sanguineo,
seguido da venosa e a por ultimo a ureteral

d) Artérias renais supranumerarias sdo comuns,
especialmente em rim direito, sendo que artérias
de polo superior podem ser ligadas, desde que
de pequeno calibre

e) A nefrectomia do rim primitivo estd indicada
anteriormente ao transplante renal, com objetivo
de fornecer espaco para 0 mesmo

46) Analise as afirmativas abaixo sobre lesGes

traumaticas de uretra anterior:

. Podem estar associados a  diversos
mecanismos possiveis de trauma, contusos ou
penetrantes, incluindo-se durante pratica
sexual.

Il. Os resultados funcionais a longo prazo séo
significativamente melhores nos pacientes
submetidos a reparo precoce quando
comparados aos submetidos a reparos tardios.

lll. A uretra bulbar € o segmento mais comumente
acometido por traumas contusos, geralmente
perineais.

Estdo corretas as afirmativas.

a) |, apenas

b) I ell, apenas

c) I, el

d) I e lll, apenas

e) Il elll, apenas
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47) A tuberculose de trato genitourinario é uma

48) Apesar

entidade clinica rara em paises desenvolvidos,

mas que acontece de forma mais frequente em

paises em desenvolvimento, como o Brasil. Em

relacdo a tuberculose genitourinaria, assinale a

alternativa correta.

a) A via de infeccdo mais comum é retrograda, apos
instilacdo intravesical de BCG (Bacilo de
Calmette-Guérin) para tratamento de cancer de
bexiga

b) As alteragbes anatdbmicas secundarias a
tuberculose urogenital sao reversiveis apoés
tratamento clinico adequado

c) A infeccdo da bexiga urinaria pelo
Mycobacterium tuberculosis induzem alteragfes
anatdmicas que tém como desfecho final uma
bexiga neurogénica flacida e hipocontratil

d) A confirmacdo laboratorial de tuberculose
urogenital é de facil realizacao pela visualizacao
direta do Mycobacterium tuberculosis em
amostra centrifugada de urina

e) Apesar de poder acometer todos 0s segmentos
do trato genitourinario, os dois locais mais
comuns de infeccdo séo os rins e os epididimos

da tendéncia global de tratarmos

calculos de trato urinario superior cada vez

mais por via endoscOpica e/lou acesso
percutaneo, a litotripsia extracorpGrea por
ondas de choque, ainda é considerada como

opcao terapéutica nos principais consensos e

literaturas urolégicas. Em relacdo a litotripsia

extracorpérea por ondas de choque, assinale a

alternativa correta.

a) A litotripsia extracorpérea por ondas de choque
apresenta a maior taxa de complicagbes entre
todas as intervencgdes para tratamento de litiase
de trato urinario superior

b) Gestacéo, disfun¢fes do sistema de coagulacdo
e infeccdo wurinaria ndo tratada sao
contraindicagfes a litotripsia extracorpdrea por
ondas de choque

¢) Marca-passo cardiaco € uma contraindicacdo
absoluta a litotripsia extracorpérea por ondas de
choque

d) A litotripsia extracorpérea por ondas de choque
€ um tratamento indolor e bem tolerado pelos
pacientes, ndo requerendo analgesia

e) Apenas a energia utilizada e frequéncia de
impactos influenciam na fragmentacdo do
calculo, ndo importando as caracteristicas do
calculo ou perfil corporal do paciente

49) Paciente da entradano pronto atendimento com

histdria de trauma abdominal fechado durante
acidente automobilistico. Vigil, consciente,
orientado em prancha rigida e colar cervical
relata colisdo frontal ao tentar manobra para
acessar posto de combustivel com objetivo de
urinar. Apés correta avaliagdo de trauma, foi
constatado dor pélvica com percussao
submacica e hematlria macroscépica apds
sondagem. Sobre o caso, assinale a alternativa
correta.

a) Trata-se de um trauma vesical, sendo o mais
provavel extraperitonel o qual comumente esta
associado a fratura de bacia.

b) Trata- se de um trauma vesical fechado e a
sondagem vesical ja tratou 0 mesmo.

c) O trauma vesical intraperitoneal € o mais

provavel devido a cinética e condicBes vesicais

no momento do trauma.

A uretrocistografia miccional é o principal

método diagnostico no trauma vesical, porem

devido ao paciente ja estar sondado ndo deve
ser indicada.

Apoés realizacdo de uretrocistografia miccional,

caso diagnosticado trauma extraperitoneal a

cirurgia de rafia esta indicada.

d)

e)

50) O tratamento da ureterolitiase pode ser variado

e depende tanto de fatores inerentes ao calculo

como condicbes clinicas do paciente.

Considerando-se meta-analises mais recentes e

0s consensos da American Urological

Association e European Association of Urology

em relacdo ao manejo da ureterolitiase, assinale

a alternativa incorreta.

a) Na terapia médica expulsiva, uso de
blogueadores de receptores alfa-adrenérgicos
tem maior beneficio em céalculos ureterais distais
maiores que 5mm

b) Infecg¢éo urinaria € contraindicagfes a terapia
médica expulsiva e necessita de derivacédo
urindria por cateter ureteral duplo J ou
nefrostomia

c) A terapia médica expulsiva requer reavaliacGes

periddicas e tratamento definitivo do célculo, se

ndo houver expulsdo do mesmo apés quatro a

seis semanas de seguimento

Ureteroscopia apresenta melhor chance de

resolugdo da ureterolitiase, mas também tem

maior risco de complica¢des associadas

Litotripsia extracorp6rea por ondas de choque

ndo deve ser indicada para tratamento de

calculos ureterais

10
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51) Paciente com dor peniana durante o intercurso

sexual, relata que apresentou “estralo” no pénis

e detumescéncia apds com atual hematoma, no

momento refere dor. Sobre o caso, analise as

afirmativas abaixo

I. Apés uma fratura de pénis a exploracéo
cirirgica deve ser indicada em menos de 24
horas de histéria, entretanto, apresentacdes
tardias ndo previnem a cirurgia.

II. A abordagem com incisdo coronal e
desluvamento do pénis € a correta e ndo se
deve realizar incisdo longitudinal sobre a area
fraturada.

lll. A associacdo com trauma de uretra é incomum.

Estdo corretas as afirmativas:

a) |, apenas

b) 1l e lll, apenas
c) I, el

d) Il, apenas

e) | e ll, apenas

52) A avaliacdo diagndstica e tratamento da

urolitiase em gestantes e na populacao

pediatrica tém recomendacdes e aspectos

especificos. Em relacdo a investigacdo e

tratamento dos calculos de trato urinario

superior na populacdo pediatrica e gestante,
assinale a alternativa correta.

a) A ressonancia magnética tem o maior valor
preditivo positivo para deteccdo de urolitiase
guando comparado a ultrassonografia e a
tomografia computadorizada sem contraste

b) A ultrassonografia com avaliagdo do indice de
resistividade é o método de escolha primério na
investigacao de urolitiase nas populagdes em
guestao

c) Criancas com historia de urolitiase nao devem
ser submetidas a estudo metabdlico, pois a
chance de formar novos calculos diminui na vida
adulta

d) Litotripsia extracorpdrea por ondas de choque é
contraindicada em criancas devido ao alto risco
de lesdo em 6rgdos adjacentes

e) Ureterolitiase em gestante é indicacao absoluta
de intervencdo cirdrgica urgente, seja ela
derivacdo através de cateter duplo J,
nefrostomia percutanea ou tratamento definitivo
do calculo obstrutivo

53) Infeccdes do trato urinario sdo responsaveis

por um grande numero de atendimentos

urolégicos, tanto no ambiente hospitalar como

no ambulatorial. Em relagdo as infeccbes do
trato urinario, analise as afirmativas abaixo e dé

valores Verdadeiro (V) ou Falso (F):

( ) Bacterilria assintomatica nao deve ser
pesquisada  ou tratada, exceto em
circunstancias especiais, tais como gestacdo ou
em preparagdo para procedimento urolégico
com perda da integridade mucosa do trato
urinario.

( ) Cultura de urina é obrigatério em todos os casos
suspeitos de infeccdo do trato urinario,
independente da localizacao.

() InfeccBes do trato urinario ndo-complicadas séo
cistites ou pielonefrites agudas, esporadicas ou
recorrentes, acometendo mulheres néo-
gestantes, sem comorbidades ou alteracdes
anatdmicas ou funcionais do trato urinario.

( ) Mudangas comportamentais e de habitos de
higiene pessoal, profilaxia com agentes
imunoldgicos (Uro-Vaxom®) e profilaxia com
antibioticos séo, nesta ordem, os tratamentos de
escolha para infec¢cfes de trato urinario inferior
de caréter recorrente.

Assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.
a)V-F-V-V

b) V-V-V-V

c) V-F-F-V

d F-V-F-F

e) F-F-V-V

54) Paciente de 18 anos de idade procura auxilio

médico devido verruga genital, ha 1 ano. Refere

gue ndo procurou ajuda antes, pois a verruga

ndo doi. Ao exame multiplas verrugas genitais
em pénis e pubis vegetantes, pedunculadas.

Sobre o Papiloma virus Humano, assinale a

alternativa correta.

a) O preservativo é a principal forma de combate
nos pacientes sexualmente ativos e nao
vacinados, pois impede a transmisséo do virus

b) O tempo de incubacdo médio é de 2 a 3 meses,
porém ha casos que podem chegar a 20 anos

¢) A vacinagdo é o melhor método de prevengéo
contra o papiloma virus, porém no sistema dnico
de saude somente esté indicada para meninas
sem atividade sexual, de 9 a 14 anos

d) Ndo ha resolugdo espontanea de lesdes de
papiloma virus. Caso isso ocorra, esta
descartado o diagnéstico

e) O tratamento visa a destruicdo das lesbes
através de cauterizagcdo quimica, elétrica,
crioteparia, imunoterapias dentre outros,
levando em consideracdo a disponibilidade dos
métodos e com objetivo de cura
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55) Paciente do sexo feminino, 50 anos, atendida no

setor de emergéncia com queixa de dor em
flanco direito com irradiacdo para fossa iliaca
direita, ha 3 dias. Relata também disduria, febre
ndo aferida e mal-estar generalizado
associados ao quadro no periodo. Ao exame
fisico, encontra-se com frequéncia cardiaca de
115bpm (batimentos por minuto), frequéncia
respiratéria de 32ipm (incursdes por minuto),
saturacado de oxigénio de 89% em ar ambiente,
pressdao arterial sistélica de 90mmHg
(milimetros de mercario) e temperatura de
39,5°C (graus Celsius). Exames laboratoriais
revelam leucograma com 25.000
leucocitos/mm?® (leucécitos por milimetro
cubico), proteina C reativa 173mg/L (miligramas
por litro), creatinina 2,5mg/dL (miligramas por
decilitro) e urina | com leucocitlria +++/3+,
nitrito positivo e bactérias presentes. A
paciente foi submetida a tomografia
computadorizada de abddmen com contraste
endovenoso, que revelou calculo em JUV direita
medindo 6mm com uretero-hidronefrose a
montante e borramento de gordura perirrenal a
direita.

Em relacdo ao caso acima, analise as

afirmativas abaixo:

I. Trata-se de sepse grave por pielonefrite
complicada secundaria a obstrugcdo de

drenagem ureteral direita por ureterolitiase.

II. Aremocao do célculo ureteral de forma precoce
€ essencial para controle de foco infeccioso e
erradicacdo do patégeno da via urindria.

lll. O tratamento da sepse de forma precoce, com
expansdo volémica e antibioticoterapia empirica
de amplo espectro, associado ao controle de
foco infeccioso sdo cruciais para aumentar a
taxa de sobrevivéncia da paciente.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, el

b) 1l e lll, apenas

c) lell, apenas

d) Ielll, apenas

e) lll, apenas

56) Paciente procura auxilio médico com
corrimento uretral branco, de predominio
noturno, associado a disuria inicial. Refere

relacbes sexuais desprotegidas ha 21 dias,

inicio dos sintomas ha 2 dias. Sobre o caso,

assinale a alternativa correta.

a) ApOs bacterioscopia a fresco posivito com
resultado de diplococcus intracelulares graam
negativos é possivel tratar com Ceftriaxone 500
miligramas dose Unica.

b) O quadro clinico & compativel com uretrite
gonocécica, porém caso ndo esteja, disponivel
bacterioscopia, o tratamento devera englobar a
sindrome uretral.

c) Esté indicado aconselhamento sobre infeccdes

sexualmente transmissiveis, além de sorologias

para HIV, sifilis e hepatites, além de vacinacao,

notificacdo, tratamento de parceiras (0s) e

retorno apos tratamento.

Trata-se de uma uretrite ndo gonocécica

cldssica e o tratamento com azitromicina 1

grama, dose Unica, esté indicada, isoladamente.

A bacteriscopia a fresco é exame fundamental

para o tratamento das sindromes uretrais, ndo

sendo possivel 0 adequado tratamento antes de
sua realizacéo.

d)

e)

57) A varicocele é uma alteracdo comum na

populacdo masculina e esta presente

frequentemente no consultério do urologista.

Sobre a varicocele, assinale a alternativa

incorreta.

a) O diagnostico é baseado em exame fisico
detalhado, e a ultrassonografia escrotal com
Doppler é utilizada apenas para casos em que 0
exame fisico é inconclusivo ou em que ha
suspeita de persisténcia ou recorréncia de
varicocele apdés correc¢do cirargica

b) As principais indicag8es de correcgao cirargica de
varicocele sédo infertilidade por fator masculino
com alteracbes seminais, volume testicular
reduzido ipsilateralmente em adolescentes, e
dor testicular recorrente ou refrataria, sem
outras patologias testiculares

¢) A varicocelectomia laparoscoépica por ligadura

das veias espermaticas internas tem as

menores taxas de recorréncia e persisténcia de
varicocele, entre todos os métodos disponiveis,
mas apresenta maiores taxas de complicacdes

A hidrocele é uma das complicagcbes mais

frequentes do tratamento cirdrgico da varicocele

Lesdo inadvertida da artéria testicular e

consequente atrofia do testiculo € uma

complicagéo rara, porém grave e irreversivel do
tratamento cirdrgico

d)
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58) Paciente

59) Paciente de 35 anos,

do sexo masculino, 63 anos,

submetido a prostatectomia radical retropUbica

(PRR) ha 12 meses. Em seguimento clinico

regular com PSA indetectavel, apresenta boa

continéncia urindaria, mas queixa-se de

disfuncdo erétil. Acerca da avaliacdo e

tratamento da disfuncdo erétil do paciente em

guestdo, assinale a alternativa correta.

a) Ndo h& necessidade de se investigar outras
causas reversiveis de disfuncéo erétil, pois é
altamente provavel que esta seja consequéncia
da PRR

b) O tratamento, deve sempre que possivel, utilizar
inibidores da fosfodiesterase tipo 5 como
primeira linha de tratamento, injecdes
intracavernosas de alprostadil como segunda
linha, e implante de prétese peniana para falha
terapéutica dos métodos anteriores

c) O tratamento da disfuncdo erétii com
dispositivos de vacuo, €& atualmente,
contraindicado devido riscos associados

d) O uso de questionarios para avaliar qualidade
da funcéo erétil, e consequente, qualidade de
vida ndo sédo recomendados, pois aumentam a
ansiedade do paciente em relacdo ao
desempenho sexual

e) O status pré-operatério e a expectativa do
paciente e de sua/seu parceira(o) em relagédo ao
desempenho sexual é irrelevante para deciséo
de tratamento da disfuncéo erétil

recém descoberto

sindrome da imunodeficiéncia em fase ativa

vem encaminhado do infectologista, apds inicio
do tratamento com antiretrovirais com queixa

de “carogo” doloroso na regiao inguinal a

direita. Ao exame fisico, linfonodos coalescidos

com calor, dor e eritema intenso com &reas
multiplas de drenagem. Ao ser questionado,
refere que se lembra de lesdes papulares
penianas ha 4 semanas, antes do inicio do
quadro, as quais sumiram espontaneamente.

Sobre o caso, analise as afirmativas abaixo.

I. Quadro tipico de Cancro Mole, porém deve ser
tratado com sindrome ulcerosa genital estando
indicado doxiciclina 100 mg 12/12 horas por 7
dias associado com penicilina benzatina 2,4
milhoes de unidades internacionais em dose
Unica.

Il. Paciente se encontra na segunda fase do
linfogranuloma venério causado pela Clamidia
sorovariantes L1, L2 e L3, e deve ser tratado
prontamente com Doxiciclina 100 miligramas de
12/12 horas por até 21 dias.

[ll. A obstrugdo linfatica crbnica causada pelos
linfonodos comprometidos pode levar a
sequelas de elefantiase genital, assim devem
ser tratados com drenagem cirlrgica, além do
apropriado antibiotico.

Estdo corretas as afirmativas:

a) |, apenas

b) 1l e lll, apenas

c) lelll, apenas

d) Il, apenas

e) lll, apenas

60) A infertilidade € um problema de saude que

acomete milhares de homens e mulheres

anualmente. Em relacdo a investigacdo e

tratamento da infertilidade, analise as

afirmativas a seqguir:

I. Apenas o homem (fator masculino) deve ser
investigado inicialmente, pois a concepcao é
impossivel quando ha alteragcbes seminais
graves.

II. O exame fisico direcionado para anormalidades
urogenitais e pesquisa de alteracdes
secundéarias a disfungBes hormonais é parte
essencial da investigacao de casais inférteis.

lll. Recomenda-se realizar cariétipo e
aconselhamento genético para todos os homens
com espermograma revelando azoospermia ou
oligozoospermia < 10 milhdes/mL.

IV.A varicocelectomia ndo é recomendada em
homens inférteis com varicocele subclinica e
pardmetros seminais normais.

Estdo corretas as afirmativas:

a) I, llelV, apenas

b) I, 1l e lll, apenas

c) Il elll, apenas

d) II, lll e IV, apenas

e) llelV, apenas
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